





рожного пути Бологоя—Томск—Яя и о примыкании Туркестанской железной дороги к сибирской магистрали у ст. Тайга.

Третьего дня городской голова И. М. Некрасов прислал телеграмму с извещением, что согласно новым данным составлен подсчет стоимости постройки линии, почти не выходящей за пределы Томской области, что необходимо запустить с новыми важными моментами представить министру путей сообщения депутацию, что холостяки г. Томска не могут считаться бездельниками и что нужно принять все меры.

Конкурс выдвигать. Вчера П. И. Макушинский передал в городскую управу 25-000 р., для оплаты на основании 3-го займа г. Томска по номинальной цене на 31200 р., в основном капитал на устройство сельских безпатентных библиотек—читать в Сибири. Съездом грустно приходится отметить, что райский дар П. И. на народное образование вызвать протесты, обжалования, требования объяснений и разъяснений, число заявлений и т. д., и только через 13 месяцев жюри только сможет осуществить свое желание и нависать от волнений, неведомо поймав всякой волокитой и особенно канцелярской.

Пожелаем, чтобы наша городская управа, на попечение которой поступил теперь капитал сельских библиотек в Сибири, отнеслась к нему как мать, а не как махачка... Выбор комитета пенсионной кассы. Участниками пенсионной кассы при управлении сибирской ж. д. на протяжении с 1 января 1909 г. по 1 января 1912 г., произведены выборы новых членов в комитет кассы.

И. И. Никольский, писатель-исследователь врачебной службы, 2) Ф. А. Ассорова, секретарь с. пути, 3) С. И. Рельяк, начальник технического отдела с. пути, 4) П. П. Осипов, старш. счетовод той же службы, 5) Н. В. Лендер, начальник с. пути, 6) В. Т. Завойков, помощник нач. с. пути, 7) И. Е. Яруцкий, втор. помощник, 8) И. П. Арбузов, помощник нач. с. пути, по назначению прикомандированы Н. А. Орлов, главный бухгалтер с. д. Е. Лоскарев, заместитель старш. врача Ю. К. Марфинов; по должности, согласно ст. 118 устава—заведующий делами комитета Д. Д. Виноградов.

Елки в приток. 26 декабря вечером в Мариинском приток была елка, на которой присутствовали начальник губернии Н. Г. Гондати с супругой, директор приток, А. Е. Кухтерин, и другие лица.

— 28 декабря была елка во Владимирском приток, да также была г. на чинах губернии с супругой.

Песнь пиян дитя гимна «Боже, Царя Христу», разных песенок, декламаций и стихотворений г. начальники с супругой развлекли покорки дитя. Был приток Владимирском сыгран была дитя пиян «Сибирячка».

Очень хорошие печатные произведения многих лиц, преподана воспитанниками Мариинского приток. Елка в школе ремесленников. Третьего дня в помещении школы общества ремесленников устроена была елка для детей членов общества ремесленников и для детей членов добровольного пожарного общества.

На елке была масса дитя, весело провеша рождественский вечер. Дитя разданы были подарки: книжки, игрушки, конфеты и т. д.

10 декабря выехать в инвалидный капитал с вольнонаемных ж. д. служащих. Правительствующий сенат рассмотрит, что денежные награды и пособия вольнонаемным лицам, относящимся не на счет остатков от штатных сумм, а изъять из ассигнований, а равно единовременных пособий лицам, оставшимся в службе по болезни, с семейств служащих по случаю смерти последних подлежат вычету из инвалидного капитала в размере 10 проц. Вычет этот не распространяется на награждения, выдаваемые вольнонаемным при службе.

Къ вопросу о безработице в Сибири. Сибирский кружок при томском университете, поставивший себе целью изучение Сибири с различных точек зрения, в настоящее время разрабатывает рабочий вопрос, в частности вопрос о безработице в Сибири.

На дитя кружок эту обратилась в минуту «бурю труда» с просьбой сообщить ему сведения о коннозаводстве, просмущих работы в настоящее время, их профессии, пол, возраст и статистику обращающихся в бюро и получивших работу в прошлые месяцы, их профессии, пол, возраст.

В мужской губернской гимназии вчера начались зиния испытания на аттестат зрелости при Заведо Сибирского учебного округа. Окончатся экзамены 21 января.

Изъ игра золотопромышленников. Некоторые золотопромышленники, в том числе и томские как сообщают «Т.», возбуждается холостячеством об ограничения закона о свободном обращении шихаго золота. Золотопромышленники же, оперирующие на Алтае—на кабинетских землях, в район которых существует закон о свободном обращении означанного закона на Алтайский округ.

Спрашивается, кто из них захотят об общегосударственных и кто о личных подзак?

Бальмаскарад. Устроенный в коммерческом собрании 28 декабря бальмаскарад в пользу об-ва приключков привлек много публики. Продано всего 429 билетов, в том числе 500 р. Изъ назначенных 5. Оань мужской приток за изъщество не был выдан за немываем костюма.

На дотерено-аллерги в пользу дитякого приток «Ясия» вновь поступили пожертвования: отъ А. А. и А. Е. Кухтериных—корона и отъ И. Е. Кухтерина—пара синей.

На художественной выставке в Томске. Открывшаяся в Томске 26 декабря первая периодическая выставка произведений группы томских художников посылается публике с 3 дня по открытию (26—28 декабря) выставку посетили 1456 чел., в том числе 840 учащихся. Прочла 61 картина. В день открытия выставку посетили томский губернатор, попечитель учебного округа и другие лица.

Несостоятельность. Согласно определению томского окружного суда, утвержденного оком судебной палаты, золотопромышленник Г. М. Миллер объявлен несостоятельным должником по торговля с заключением под стражу. Попечителем по его делам назначен прис. повтр. Лури.

О подчинении пересел. пунктов надзору дороги. Управление железных дорог вошло в соглашение с переселенческим управлением по вопросу о подчинении переселенческих пунктов, расположенных на территории железных дорог, надзору дороги. Знания и сооружение пунктов как в отношении конструктивности, так и в отношении противопожарных мер подлежат техническому надзору службы пути, а санитарный надзор за переселенческими пунктами возлагается на службу врачебную. В неблагополучном по холер и чумь время железнодорожники санитарными комиссиями предоставляется право осмотра пунктов, но при непреимчивости участии представителей переселенческих организаций.

В желъзнодорожном собрании. На 11 января назначено общее годичное собрание членов желъзнодорожного собрания для избрания старшину собрания, кандидатов к ним, ревизионной комиссии, заслушания отчета за истекший год и т. д. В случае неприбытия достаточного числа членов собрание будет перенесено на 18 января, когда и состоится при всем числ явившихся.

Благодарности. Заведующий пригородным железнодорожным училищем по почтению благодетеля школы Г. И. Ливенца П. И. Макушину, о—у томских служащих художников, др. лицам, сдѣлавшим пожертвования на устройство школы елка.

Выборка промысловых свидѣтельств. Вчера выборщики промысловых документов явились в городскую управу в громадном числ, как и всегда бывае в последние дни декабря. 31 декабря заявления о выдачу промысловых документов будут приниматься в управу до 11 1/2 часов дня.

В казенных и частных складах Томской губ. и в Главодарском запасном магазине в течение ноября—на продано водки 247,246 вед. на сумму 2,534,767 р., или больше ноября—на пр. в 27,932 ведра. За 10 же предшлющих месяцев продано 1,971,192 ведра. За 11 м—цель текущего года продано водки больше против 11 м—цель пр. г.—на 262,855 вед.

Пожертвование. Отъ г-жи Т. Н. получено пожертвование часть котаного роздана предъ праздники Рождества.

Находка. В редакцию доставлен небольшой сверток с дитяскими игрушками.

Пожар. 27 декабря отъ невнимательности томо приключков пожар в кирпичном заводе Рубцова, проработавшего быстро прибавшей пожарной командой.

Сегодня:

Общественное собрание. Спектакль «Демонъ», муз. Рубинштейна.—Нач. в 8 час.

Коммерческое собрание. Маскаррад с выдано 2 призов.—Нач. в 9 час. веч.

Желъзнодорожное собрание. Маскаррад с выдано 2 призов.—Нач. в 9 час. веч.

Циркъ «Тригетона». Представление.—Нач. в 8 час. вечера.

Театры «Мейсфельдъ», «Иллюзионъ» и «Звездарь» сенсы аппаратов смена-торфара.

Гоголевский вечер. Продолжение первой периодической выставки прикладного искусства и культуры.

СПИСОКъ недостатленных телеграмм, поступивших въ Томскъ по почто-телеграфной комитетъ.

На 27 декабря 1908 г.

Изъ Борозин Хре, Ахметову—за неро-заслуженно; Кулар, Бодовой—за неполноту адреса; Петербургу, Дубову—незаслуженно; Кеши, Милонову—за неполноту адреса; Добров, Кошур—за отст-заво; Неринская, Пономареву—за неполноту адреса; Калты, Петеро—тоже; Чаны, Рязанову—незаслуженно; Троицка Об, Рязанову—за неполноту адреса; Боровицкая, Сафонову—незаслуженно; Красная, Сафро—за неполноту; Харбина Ч, Шадскому—тоже; Томени, Шеину—незаслуженно.

Изъ Архангельска, Выгажинской—за неполноту адреса; Одессу, Ленентову—за непроисхождение; Зеи, Стучиную—тоже; Ачинска, Томасовскому—за выдано.

Въ общество взаимнаго страхования. 27 декабря состоялось продолжение заседания общего собрания членов томского общества взаимнаго страхования.

Всего явилось 46 человекъ по 185 голосам.

Молодчанову за хорошо составлен-ный протокол.

Предложение принимается. Все вста-ло и благодарятъ.—Протоколъ послѣ незначительныхъ изменений едино-гласно утверждается.

Председатель, переходя къ порядку программы, предлагаетъ избрать кандидата на кандидата въ отпущники на 1909 годъ. Намѣтивши Л. А. Баранова, Вагитъ, Ивановъ и Тудинокъ, Вагитъ и Ивановъ отказываются. Барановъ получаетъ 99 наб. и 73 наб.—Тудинокъ 55 наб. и 116 наб.—Из-брать Баранова.

Председатель предлагаетъ избрать кандидата въ члены ревизионной комиссии, состоящей изъ 3—членовъ, на двѣнадцатъ 1909—1910 г.г.

Наимѣтивши: Соколовъ, Смирно-вичъ, Цитонъ, Молодчановъ, Кло-ковъ и Медвѣдчиковъ; послѣдние трое отказываются, остальные баллотируютъ, Соколовъ получаетъ 134 наб.; и 35 наб., Смирновичъ 116 наб., 47 наб., Цитонъ 113 наб. и 54 наб.

Затѣмъ председатель предлагаетъ собранію избрать кандидата къ членамъ ревизионной комиссии.

Предлагаютъ Зуевъ, Калкинъ, Молодчановъ, Лефедъ, Медвѣдчиковъ и Леонотъ; послѣдніе двое отказываются. Остальные баллотируютъ, Зуевъ получаетъ 80 наб. и 63 наб.; Калкинъ—81 наб. и 65 наб.; Лефедъ, Молодчановъ—115 наб. и 30 наб.; Лефедъ—96 наб. и 45 наб.; гол.

Избранными считаются: Молодчановъ Лефедъ и Калкинъ.

Послѣ баллотировки собраніе переходитъ къ обсужденію вопроса о выдачѣ страхователямъ суду кровельныхъ желъзобъ. Е. И. Ериолаевъ читаетъ докладъ комисіи по данному вопросу.

Главная положенія доклада, прочитаннаго г. Ериолаевымъ, заключаются въ слѣдующемъ.

На преприятіе для выдачу суду кровельныхъ желъзобъ общее собраніе ассигновало въ распоряженіе правленія 5000 руб.

Суду должна быть выдаема правленіемъ при участіи не менѣе 3-хъ лицъ изъ числа страхователей и сумма ее не превышаетъ 250 руб. въ однихъ руки.

Срокъ съсуды отъ 6 м. до 2-хъ лѣтъ, и посылается черезъ каждые 6 мѣсяцевъ въ первый срокъ 5 проц. во второй 10 проц. въ третій 20 проц. и въ четвертый остальные 65 проц. За суду желъза остаются 6 проц. на неуплаченную сумму.

Въ случаѣ неуплаты срочнаго платежа въ теченіе 3 мѣсяцевъ послѣ срока, налагается пеня въ 10 проц., а если и даѣе не посылаетъ уплаты, то возмнать такую принудительнымъ путемъ, причита суду и пеню и проценты.

Право пользования судой кровельныхъ желъзобъ принадлежитъ только членамъ страховательствъ.

Въ случаѣ желанія купить желъзо общество на наличные деньги, общество имѣетъ право налагать на одинъ пудъ 6 коп. противъ заготовочной цѣны.

Председатель проситъ собрание обсудить сначала коренной вопросъ: какъ обезпечить уплату денегъ за суду кровельныхъ желъзобъ, а затѣмъ уже заняться подробнымъ обсужденіемъ «каждаго пункта доклада, сдѣланнаго Е. И. Ериолаевымъ.

Ериолаевъ заявляетъ, что вопросъ этотъ былъ разсмотрѣнъ комиссіей и комиссія, назначивши максимальную сумму суду въ 250 руб., особаго риска не предвидитъ.

Таловскій предлагаетъ обезпечивать суду некесяемъ са поручительными надписями.

Лефедъ предлагаетъ ограничить сумму поручительствъ ввиду незначительности суды.

Нѣсколько членовъ высказываются, что срокъ погашенія суды до 2-хъ лѣтъ слишкомъ большой, но А. И. Макушинъ возражаетъ гонор, что этотъ срокъ долженъ признанъ необходимымъ, ввиду исключительности обстоятельствъ.

Послѣ этого председатель предлагаетъ рѣшить вопросъ о томъ: брать ли поименный суду 25 проц. стоимости елка ничего не брать.

Вопросъ баллотируетъ. Рѣшено ничего не брать.

Собраніемъ принимается и остальные предложенія доклада комисіи.

Затѣмъ собраніе переходитъ къ вопросу объ открытіи въ Ново-Николаевскѣ отдѣленія общества по страхованію недвижимыхъ имуществъ. Е. И. Ериолаевымъ читается подробный докладъ по этому вопросу.

Правленіе предлагаетъ открыть отдѣленіе съ 1 января 1909 года и послать туда для заведенія 2 членовъ правленія, съ окладомъ 1200 р. въ годъ жалованья, по 300 руб. квар-тирныя и 200 руб. развѣдыванія. Докладъ былъ очень обширенъ.

Таловскій предлагаетъ ограничить одну агентуру.

Зунделевъ высказываетъ пожелание, что ново-Николаевскіе общество открыть свое общество, и томскому о-ву принае отуда убраться.

Лефедъ и Медвѣдчиковъ считаютъ симпатичнымъ подобное предпріятіе, но не рекомендуютъ рѣшать этотъ вопросъ въ положительномъ смыслѣ тепе же. Они советуютъ выбрать кандидата для подробнаго выясненія дѣла.

Ериолаевъ заявляетъ, что вопре-коса этотъ обсуждается на общемъ собраніи, и думаетъ, что комисію выбирать не слѣдуетъ.

Председатель говоритъ, что правленіе сдѣлало большую ошибку, не разославъ раньше свой докладъ членамъ съ печатнымъ видѣмъ для ознакомленія, благодаря этому, результаты явились нѣкотора несогласован-ны съ отсюда нерѣшительность при рѣшеніи.

Въ связи съ этимъ изъяснить необходимымъ от-крыть съ 1 января и отдаленіе.

Л. Ф. е. д. д. заявляетъ вопросъ: если отдаленіе будетъ открыто съ 1 января, то куда поѣдетъ и будетъ принима-емо страхованіе.

Въ концѣ концовъ собраніе рѣшило поручить комисіи, состоящей изъ членовъ правленія, кандидатовъ къ нимъ, членовъ ревизионной комисіи и отпущника, разсмотрѣть детально ма-териалъ по этому вопросу, отпечатать свое заключеніе и разослать къ 15 янва-ря членамъ для ознакомленія, а 1 фе-враль собрать общее собраніе для оконча-тельнаго рѣшенія данного вопроса.

Затѣмъ приступили къ обсужденію холатейства Нижегородскаго страхо-вого общества о разсрочкѣ платежа дѣлу томскому обществу взаимнаго страхования. Долгъ равнялся 872 р., который Нижегород. страх. об-во обя-зано было уплатить къ 1 мая, но не уплатило, благодаря чему на долгъ была наложена пеня.

Собраніе рѣшаетъ пеню сдать и платежъ долга разсрочить. Послѣ этого обсуждался вопросъ объ отъи-нѣ постановленія общаго собранія отъ 28 января 1905 г. объ ограниченіи прератія движимости отъ нестрахо-вателей.

Отъиная собраніемъ принимается. Затѣмъ переходитъ къ текущимъ дѣламъ, послѣ чего собраніе закрывает-ся. Программа засѣданія исчерпана.

Общее собраніе томскихъ мѣщанъ.

(Выборы мѣщанскаго старосты и друг. вопросы.)

Въ воскресенье, 28 декабря, полъ председательствомъ И. А. Тренцова состоялось общее собраніе мѣщанъ г. Томска, на которое прибыло 81 человекъ.

Послѣ того какъ присутствующимъ приведены были къ присягѣ и г. Тренцовъ объявилъ собраніе открытымъ, Л. И. Медвѣдчиковъ заявилъ, что онъ запаздывалъ прійти къ часу, что онъ не имѣетъ права участвовать въ выборахъ должностныхъ лицъ, просилъ бы собраніе разрешить ему участвовать хотя бы въ пріемѣхъ по обсужденію отчета за 1907 г., сѣты на 1909 годъ и другихъ вопросовъ.

Собраніе не удовлетворило холатейства г. Медвѣдчикова, разрешивши только присутствовать въ залѣ собранія въ качествѣ посторонняго лица, безъ права голоса.—Оплоздав-шись ко времени прійти прійти оказалось больше 10 членовъ общества: всѣ они лишены были права голоса.

Изъ утвержднаго собраніемъ отчета мѣщанскаго управы за 1907 годъ видно, что капиталъ мѣщанскаго общества, состоящій изъ недвижимыхъ имуществъ, изъ 126116 р. 94 к.; въ теченіе года поступило на приходъ 16915 р. 74 коп.; израсходовано въ отчетномъ году 16419 р. 27 коп.—На 1 января 1908 г. состояло вынорочныхъ билетовъ и наличными деньгами 4782 р. 36 коп. и движимаго и недвижимаго имущества на 121891 р. 5 к. Счетъ богатѣйшихъ суммъ за отчетный годъ сбалансированъ въ 61977 р. 78 коп. Въ теченіе года въ богадыни прійзвѣвалось 85 человекъ.

Сѣты прихода и расхода денежныхъ суммъ на 1909 годъ сбалансиро-вана въ 15724 р. 90 коп. При раз-смотрѣнии сѣты собраніе закрыто баллотировкою увеличивъ жалованье членамъ управы съ 480 руб. до 600 р.

Послѣ утвержднаго отчета и сѣты собраніе приступило къ выборамъ должностныхъ лицъ по обществу на протяжении съ 1909 года. Изъ предложенныхъ 8 кандидатовъ на должность мѣщанскаго старосты выставили свою кандидатуру—наибѣйшій староста И. А. Тренцовъ, лучшій при баллотировкѣ 68 наб. голос, и 10 наб. гол. и А. С. Мошентинъ, получившій 20 наб. гол. и 54 наб. гол. Избранъ Тренцова старостой собраніе прійзвѣвалось шумными аплодис-ментами.

На должности членовъ управы баллотировались: А. М. Леонотъ, А. И. Перитинъ, Л. А. Барановъ, В. И. Малдцевъ, Л. Ф. Титовъ и А. С. Мошентинъ; Избранными оказались А. М. Леонотъ, получ. 58 наб. гол. и 22 наб. гол. и В. И. Малдцевъ, получившій 53 наб. гол. и 26 наб. гол.—оба старые члены управы.—Они-тъ аллодисментами.—Кандидатами къ членамъ управы избраны: А. А. Калкинъ (26 наб. и 6 наб. гол.) и Л. А. Барановъ (получивъ, 20 наб. и 9 наб. гол.).

Членомъ сиротскаго суда избранъ А. А. Ходоренко, получившій 41 наб. и 17 наб. гол., кандидатомъ къ нему Е. П. Таловскій, получившій 36 наб. и 29 наб. гол.

Въ члены ревизионной комисіи избраны: И. А. Лушниковъ, Л. И. Медвѣдчиковъ.

Око о 5 часовъ вечера собраніе объявлено было закрытымъ.

С. Павл.

Судебная хроника.

Обвиненіе въ кражѣ въ пути.

12 сентября прійваго года въ поѣздъ № 11 Ахали кри. не Кунаевъ, Журавлевъ и мѣщ. Моисей Завойковъ. При приближеніи поѣзда къ ст. Мариинскъ Завойковъ перешелъ изъ тогъ вагона, въ которомъ онъ сидѣлъ, въ вагонъ съ Кунаевымъ, въ другой. Вскрѣшу же Кунаевъ обнаружилъ у себя прокуку мышку съ разнотой одеждой, стоимостью рублей на 35. Кунаевъ и Журавлевъ заявили, что какой-то мѣщанъ укралъ съ собой ушанку изъ вагона «жидкостъ» (Завойковъ). Видѣніи они направились на росіи Завойков-скаго и пропашнаго мѣщанъ. И то, и другое обвиненіе не имѣло никакихъ доказательствъ. То-е они позвали жандарма, который и составилъ протоколъ.

Такъ изложены фактическия обстоя-тельства дѣла въ обвинительномъ актѣ Завойковскаго пріиска. Видѣніи г. Маринска, 18 лѣтъ, вѣнчанный себѣ, какъ и на предварительномъ слѣдствіи, на судѣ не призналъ и объяснилъ, что онъ вынужденъ былъ прійти въ вагонъ, такъ какъ прилежаніе пріиска (Кунаевъ) и др) не дали ему покоя, поносъ его за національностью и прелудая всевозможными островами. Мѣщанъ же, оказавшійся при общѣмъ жандармъ Завойковъ, не сдѣлалъ съ мѣщаномъ послѣдняго сѣтъ, былъ очевидно, добродѣенъ, когда онъ спалъ; разбудили его вынуждено съ жандармомъ Кунаевъ и Журавлевъ.

Единственный допросъ въ судебномъ засѣданіи сѣтъ жандармъ Петрига показалъ, что Кунаевъ и Журавлевъ сдѣлали отсылку Завойковска, а потому уже послѣ его для составленія протокола. Прис. повтр. Гавриловъ сказалъ, что не-большую, но прочувствованную защитную рѣчь въ концѣ которой онъ выразилъ увѣренность, что судъ вынесетъ оправдательный приговоръ и не признаетъ виновнымъ виновныхъ по 1 ч. 1661 ст. о нас, на прійвѣннй которой такъ настаиваетъ представитель государственнаго обвиненія. Указавъ онъ также на видѣніи пріиска (Кунаевъ) и др) на дѣлѣ обвиненія—Журавлева и Кунаевъ, данныя на предварительномъ слѣдствіи (на судѣ они не явились),—противорѣчивъ.

Судъ въ составѣ пріиска—дѣла судъ Ревельскій и судъ Самонювъ и почир-и съ Мессарювъ,—вынесъ оправдатель-ный приговоръ.

А. Б.—овъ.

Художникъ А. О. Никулинъ.

Праздники гоститъ в Томскѣ молодой художникъ—сибирякъ (барнаул-ецъ) А. О. Никулинъ, преподаватель рисованія въ Боголюбовскомъ рисовальномъ училищѣ въ Саратовѣ. Г. Никулинъ, можно сказать, еще не выступалъ предъ публикой со своими произведеніями, если не считать его выставку картинъ нѣмь лѣтомъ въ себя на родинѣ, въ Барнаулѣ, и желалъ бы познатькомитѣею со своей кистью. А познатькомитѣею со своей кистью, и какъ съ сыномъ Сибири, у которой назрѣла потребность въ учрежденіи рисовальныхъ училищъ и является надобность въ образованіи... да-къ рисовальщица...

Русская жизнь.

Къ суду за некрологъ. Въ свое время вѣстный общественный дѣятель и губернской предводителъ дворянства А. А. Мухановъ пожертво-

валъ черниговскому обществу учителя и учительницамъ начальнаго школы 10,000 рублей. Общество это, преслѣдуемое цѣлю экономической взаимности, существуетъ уже болѣе 12 лѣтъ и много поработало на пользу труженника-учителя, причѣмъ, конечно, отъ политическаго стоило слишкомъ далеко. Независимо же отъ этого политическаго, изъ чувства простой признательности къ покойному уч-цу въ время Муханова, общее собраніе общества постановило напечатать въ отчетѣ общества за 1907 г. портретъ и биографію-некрологъ жертвователя. Составленіе некролога было поручено не менѣе вѣстному обществу дѣятелю В. М. Хижинкову, председателю губернской земской управы, состоявшему въ то время товарищемъ прелудателя общества учителя. Отчетъ былъ напечатанъ и разо-сланъ членамъ общества, не выразивъ съ цензурной стороны никакихъ недоразумѣній.

Но въ августѣ т. г. правленіе общества получило бумагу отъ директо-ра народнаго училищъ, небезвѣстнаго Войеховскаго, являющагося вѣстѣ съ тѣмъ и непреимчивымъ членомъ правленія, о томъ, что късѣсий учебный округъ уже сдѣлалъ представленіе черниговскому губернатору объ изыятіи отчета изъ обрѣшенія.

И вотъ теперь наступила развязка политаго директоромъ народнаго училищъ дѣла. Въ черниговскомъ окрѣпительномъ актѣ о привлеченіи къ суду М. Хижинкова, какъ автора некролога отъ А. А. Муханова, напечатанъ по отчетѣ общества учителя за 1907 г.

Сообщая этотъ фактъ, газета «Сѣль Курьеръ» съ горькой ироніей восклицаетъ: Одно только имя Муханова, прелудателя мѣщанскаго общества конституціонно-демократической партіи, напугало директора народнаго училищъ. Въ некрологѣ онъ укавалъ «восхваленіе антиправительственной партіи».

Странная драма въ Одессѣ. 8 декабря утробъ увѣла свою сестру и покончилъ съ собой капитанъ инженерныхъ войскъ Алексѣй Каурицинъ, 31 года. Психологическая обстановка этой драмы поражаетъ своей загадочностью. Несмотря на блестящую карьеру, Каурицинъ тяготился своимъ положеніемъ, высказываясь всегда пессимистическіе взгляды на жизнь, не разъ искалъ случая прекратить свое существованіе. Три года тому онъ по какому-то пустяку дрался на дуэли, но остался въ живыхъ. Когда въ Одессѣ открылся агро-кулубъ, онъ сдѣлалъ сѣтъ однихъ изъ отъившихся членовъ общества и предпринялъ самые рискованные полеты на воздушномъ шарѣ, доказывая, что самое пріятное въ жизни—отдавать власть стихіи. Съ исключительной нѣжностью онъ относился къ своей любимой горбатой сестрѣ, 23 лѣтъ, проходившей курсы рисованія въ художественномъ училищѣ, но выступившей оттуда по болѣзи. Двухъ также всегда жаловался на свою жизнь и нѣкоторое убожество находившая лишь въ живописи и въ молитвахъ. Въ послѣднее время она непрестанно говорила, что поступить въ монастырь. Утромъ 8 дек. Каурицинъ долженъ былъ уѣхать въ Петербургъ къ мѣсту своего новаго назначенія, но къ хлопотамъ, происходившимъ по этому поводу въ домѣ, отнесся совершенно безучастно, такъ какъ отъѣзда на вокзалъ онъ поѣхалъ въ комнату своей сестры, и сѣлъ за тѣмъ разалозилъ нѣсколько выстрѣлами. Оказалось, что двумя выстрѣлами Каурицинъ убилъ свою сестру, а затѣмъ покончилъ съ собой. Наканунъ Каурицинъ побывалъ въ похоронной конторѣ, спрашивая, сколько будетъ стоить такая похоронная процессія, какая была устроена для покойницы, заказавъ два гроба на 57 руб., обѣщавъ на слѣдующій день сообщить адресъ. Въ оставшейся прелудной запискѣ Каурицинъ заявляетъ, что считаетъ убійство своей сестры актомъ величайшей гуманности и великодушія, ибо сестра несла тяжелый крестъ жизни, не имѣя душевныхъ силъ избавиться отъ него. (Кіев. В.)

Письмо въ редакцію.

Печатаются на основаніи § 138 устава цензуры и в печати. Письмо получено отъ и. о. инспектора по дѣламъ печати.

Милостивые государи,

Въ № 265 газеты «Сибирская Жизнь» отъ 11-го декабря текущаго 1908 года воспроизведена рѣчь профессора Е. Л. Зубашева, произнесенная посл

